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 Η  µεσοκάθετος  ευθυγράµµου  τµήµατος. 

1. ∆ίδεται  ισοσκελές  τρίγωνο   △ ���					��				�� = ��.  Στο ηµιεπίπεδο ακµής   

��   στο οποίο δεν ανήκει το σηµείο   �   θεωρούµε σηµείο   
		 ∶ 			
� = 
�.   Να 

δείξετε ότι η ευθεία    �
   είναι µεσοκάθετος   του ευθυγράµµου τµήµατος   ��. 

 

2. Έστω κύκλος   �
, ��   και τυχαία του χορδή  ��.   Να δείξετε ότι ο φορέας του 

αποστήµατος της χορδής   ��   είναι µεσοκάθετος της. 

 

3. ∆ίδεται γωνία  ����  και η διχοτόµος της    
�.    Έστω   �  τυχαίο σηµείο της    


�  διαφορετικό του   
    και    ��,			��    οι αποστάσεις του από τις πλευρές   

��,			
�   της γωνίας   ����.   Να δείξετε ότι η ευθεία   
�  είναι µεσοκάθετος  του 

ευθυγράµµου τµήµατος    ��. 

 

4. ∆ίδεται ευθύγραµµο τµήµα   ��    και η µεσοκάθετος του   ���.   Να δείξετε ότι ένα 

σηµείο   �  βρίσκεται στο ηµιεπίπεδο ακµής   ���   στο οποίο ανήκει και το σηµείο   �,   

αν και µόνον,  αν είναι:   �� ≤ ��. 

 

5. ∆ίδεται ευθεία    ���    και τα διαφορετικά σηµεία   �		���		�    του επιπέδου της 

που δεν ανήκουν  σ' αυτήν.     Να βρείτε σηµείο της ευθείας  ���   που ισαπέχει από τα 

σηµεία   �		���		�.    Έχει πάντοτε λύση το πρόβληµα αυτό; 
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6. Θεωρούµε ισοσκελές τραπέζιο   ���
    µε βάσεις   ��		���		�
.    Έστω   

�		���		�   τα µέσα των βάσεων του   ��		���		�
.    Να δείξετε ότι ο φορέας του 

τµήµατος   ��   είναι µεσοκάθετος των βάσεων   ��		���		�
  του τραπεζίου   ���
. 

 

7. ∆ίδονται  τρίγωνο 	△ ���  και τα ύψη του  �
,			��				���				��.     

Κατασκευάζουµε:   Την κάθετη στο  �
  στο σηµείο του   �,    την κάθετη  στο   ��   στο 

σηµείο του  �   και την κάθετη στο   ��   στο σηµείο του   �.     Αν οι κάθετες αυτές 

τέµνονται στα σηµεία   �, �			���			�   να δείξετε ότι οι φορείς των υψών του τριγώνου   

△ ���   είναι  µεσοκάθετοι των πλευρών του τριγώνου    △���. 


